MATEMATICA - 72 ANO

FICHA DE TRABALHO n2 1 - Resolug¢ao
Tema: Os numeros racionais

1. AA—)—g B—>+l C—>+i D—+2 E—>é
3 5 5 2
2. 21 450=2x3?x5’ 22 294=2x3x7’
3. 3.1 2,4¢6 3.2 0,2,4e6 3.3 -0,23; 0; %; e 1,32
3.4 Por exemplo 4. 3.5 1,3(2) 3.6 O nimero 6.
7

3.7 0; g; L,3(2); 2; 4; 6

4. Apresento a resolugdo que me parece mais facil para a maioria dos alunos mas ja sabes que
ndo é a Unica resolucdo possivel.

81 (=8)x(=2)=(+4)—=(=3)x(=1)x(+7) = (+16)+(+4)— (+3)x(+7)=
=(+4)-(+21)=4-21=-17

82 3x(4-5)+5-Tx(=1+3-11)=3x(=1)+5-7x(-9)=-3+5+63=65

43 (-3)+(-4)-(-5)=-3-4+5=-2

44 -2+ (-3+1D)+7-1+(4-2)=-2+(-2)+6+2=-2-2+8=4

3 1 3 1 4 1 3 2 6
45 —X|—— |=—— 46 —+—X2=—X—X—=—=
5 2 10 2 3 2 4 1 8

47 0,2x 1 x(—l)xO,Szix 1 X _S = _2 X _S :+£:+L
4 10 4 10 40 10 400 40

1 2 1 2 3 6 20 9 -5 1
48 ——--+03=— -—-— = =y = =
5 3 506) 3 (w0) 1003 30 30 30 30 6
a9 [-1-1 xi—(—1)= —Z—gjxi+1: —2]xf+1=—§+1=—1+1=0
4 2) 9 4 4) 9 4) 9 36
4.10 szl—(—1+1j—ll"°=4xl— S S _1:in_(_§+lj_1:
2 5 2 ls) S 1 2 55
4 ( 4) 4 4 1 20 8 10 18 9
2 5 2s) 502) oy 10 10 10 10 5

411 01x(=2)x(=3)x0,5=-0,2x(~1,5)=+0,

3
2(><3) 3(x2) 6 6 6 1
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1 (1 2Y] 2 1 2 2 (2 10) 2 8
416 02+ ——| —x=||=—+ - =t =t ——|=
L (2 1}} 10 500 20s) 10 (10 10) 10 ( 10]

2 8 6 3

10 10 10 5
5.
5.1 Afirmacdo falsa. O numero 33 é divisivel por 1, por 3, por 11 e por 33 e para ser
numero primo devia ter dois e sé dois divisores.
5.2 Afirmagdo falsa. Um nimero primo tem sempre dois e so6 dois divisores, ele préprio e o nimero
um.
5.3 Afirmacdo falsa. O nimero 1 sé é multiplo de si préprio.

5.4 Afirmacdo falsa. —7 = —3 logo é numero racional inteiro.

5.5 Afirmacdo falsa.O elemento neutro da multiplicagdo é o um.

5.6 Afirmacdo falsa. O nimero dois € um nimero primo e é par.

5.7 Afirmacdo falsa. A soma dos algarismos do numero 233 ndo é um multiplo de 3 logo o niumero 233
nao é divisivel por 3.

5.8 Afirmacao verdadeira.

5.9 Afirmacdo falsa. O simétricode-3é + 3.

5.10Afirmacao falsa. O produto de dois nimeros negativos é um nimero positivo.

1

1
5.11Afirmacio falsa. De facto 3 X 5 =1 mas é porque 3 e g sdo nimeros inversos.

6.
S_15=1B g3= 2 O qups B gy 1250 34 T
4 100 100 8 1000 100~ 2000 1000
7 5 9 4 3 0 31 5 3 35 4
2 4 3
R
Reparar que —%2—4,5 e que §=l+§
8.
8.1 4e”Z 8.2 0eZ” 8.3 -10¢ N 84-5€Z
85 —05¢Z 86 15¢N 87  |-3=[+3] 88-|-3<+3
8.9 -10<-3 8.10—(— 1)>+(— 2) 8.11 Zu{mimeros fracciondrios}zQ
812 NcZ 814 (0oZ 81372 UZ,=Z
9. Escreve em linguagem matematica e calcula:
9.1 (+9)+(-5)=+9-5=+4 9.2 (—10)—(-25)=-10+25=+15
9.3 (-10)+(~30)=-10-30=-40 9.4 (—16)—(+60)=-16-60 =76
9.5 |-20/=20 9s|7 3 =j4/=4
9.7 |-8+|-2|=8+2=10 90.8(-4)+[-(-4)=—4+4=0

10. Se o numero é divisivel por 2 entdo o seu ultimo algarismo é par (0, 2, 4, 6 ou 8). Se é divisivel
por 3 entdo a soma de todos os algarismos tem que ser um multiplo de 3. Ora
9+9+0+1+0+1+0+2=22 logo podemos acrescentar o 2( a soma passa a dar 24 que é 8x3) ou 0 8 (
a soma passa a dar 30 que é 3x10).

Sendo assim o nimero do telemdével do Jodo é 990101022 ou 990101028.

1 1 2
11. 11.1 NUumero 48 .11.2 Numero 501. 11.3 Numero zero. 11.4NUmero E porque 2XE = E =1.
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